

S Z A R V Á S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid Iános kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.

Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Deutsensmid Iános kereskedésében.

Gyümölcsészetünk fejlesztése.

Mindenki előtt tisztán áll, a ki csak a kérdéssel némileg foglalkozott, hogy mily óriási közgazdasági fontossággal bír a gyümölcstermelés és annak a követelményeknek megfelelő értékesítése.

Hiszen csak tekintsük azon összegeket, melyeket Belgium, Franciaország s egyéb gyümölcstermelő államok bevesznek évenként e nemű terményeikből, tekintsük azt a hatalmas közgazdasági fellendülést melyet Kalifornia újabban nagy arányu gyümölcsészetének köszönhet: lehetetlen a gyümölcstermelés nagy jelentősége elől elzárkóznunk s be kell ismernünk, hogy itt egy elsőrangú fontosságú gazdasági tényezővel állunk szemben.

Midőn azonban ez így van, csak annál sajnosabban kell konstatálnunk, hogy Magyarországon e fontos termelési ág távolról sincs annyira felkarolva, mint azt megérdemelné, sőt mondhatni, még mai nap is vannak,

kiknél szokásos e dologról bizonyos kicsinyléssel beszélni.

Igaz, hogy hazánk némely vidékein, mint pl. Kecskemét tájékán, nagyon is belátta már a lakosság minden rétege a gyümölcstermelés fontosságát s tényleg egyik fő jövedelmi forrását nagyrészt ebben találja, mindazonáltal csak kivételnek mondhatni, a melyre bizony nem éppen sok példa van.

S ez annál sajnosabb, midőn látjuk, hogy a kulturális tekintetben sokkal hátrább álló kis Szerbia is, csak tavaly majdnem 6 millió frank értékű szilvát adott el külföldre, melyből több mint 5 millió értékű Ausztria-Magyarországba szállított!

Hátha még a többi államok statisztikáját nézzük! Mindig azon meggyőződésre kell jönnünk, hogy még egyre temérdek pénz szivárog ki tőlünk csupán gyümölcsökért.

A mi annál vizsásabb állapot, mert hiszen épen Magyarország bír különö mértékben a gyümölcstermesz-

tés feltételeivel; talaja, klímája mondhatni legnagyobb részt, olyan, mely mintegy önkénytelenül is a nagyban való gyümölcstermelésre utal, s a kedvező helyzetet még csak kedvezőbbé teszi azon körülmény, hogy a nagy gyümölcsfogyasztó államokhoz, mint Orosz- és Németország közel vagyunk s közlekedési eszközeink ezen irányban fejlettek.

Hogy sok nem történt volna újabb időben gyümölcsészetünk fejlesztésére azt nem mondhatni, sőt a haladást e téren csakis örömmel konstatálhatjuk, de hát a cél nagyságához képest még mindez nagyon is kevés és fellette sok kívánni valót hagy hátra.

De gyümölcstermelésünk fejletlenségével járó hátrányokat fokozza még azon körülmény is, hogy már a meglévő gyümölcs-készletet sem vagyunk képesek kellő módon értékesíteni, aránylag keveset kapunk terményeinkért, sőt nem egyszer hallunk panaszokat, hogy az értékesítés egyáltalában nem is sikerül, s a termény

T Á R C Z A.

E T E L K E.

Szöke kis lány szép tavasszal
Koszorút köt a lugashan,
Koszorút köt kedvesének,
A kit tőle messze földre,
A csatába elvívének.

„Itt érintett bucsúsólkja,
Mennyi idő telt azóta!
Itt fogadta, hogy: „Örökké!...
Elment s érzem sohse látom,
Soha többé, soha többé!...“

De csak kijár napról napra
S koszorút köt a „nagy nap“-ra.
„Itt fűzöm majd homlokára...“
Pedig tudja, pedig érzi,
Hogy őt többé sohse látja.

Béna hurecsi, csak egy lába,
All a lugas ajtajába,
„Szép kisasszony... Isten látja,
Szégyenlem... de egy krajcárkát
A jó Isten is megáldja!...“

„Hej, ezéltt egy pár évvel
Tele újú tűzrel, hévvel
Büszkén mentem a csatába,
Hazáért és szabadságért!...
Küzdünk érte, de hiába!“

„Ott esett ez Kápolnánál,
S mély fájdalom homlokán áll —
„Volt egy újú szép vezérünk,
Aki mellett a halállal,
A pokollal szembe néztünk.“

„Legelőszőr ő esett el,
Én utána szeltem testtel,
Csak ennyit szolt: „Jaj!... Etelke!...
De kisasszony, ébredjen hát,
Az Istenért!... vajmi lelte?...“

Hátrány leány új tavasszal
Ismét ott ül a lugashan,
Ott ül koszorúkat fűzre
Évről-évre, napról-napra
S nincs kinek fejére tázze!

De ő csak vár némán, búsan,
Ha hervad egy mindjárt új van.
Mert: „mit szólna, ha megjönne,
S a győztesnek homlokára
Senki koszorút nem fűzne?...“

És míg hervad napról-napra
Mindig egyet suttyog ajka:
„Azt mondotta, hogy: „Örökké...“
És fülébe sir a szellő:
Soha többé — soha többé...
Ifj. Kocsán János.

Biró Zsuzsi.

Az őszi szél keresztül zúg a temető akácfaiban: galyjaikat földig hajtja s megremegteti még a törzset is. — Rosz időben temetik a szegény Papi cigány feleségét, a szépséges Zsuzsát.

Hé! ni, már csepereg is. Még az ég is siratja azt az asszonyt. Minek is lett felesége annak a cigánynak?! Parasztleány cigány legény! Hiába ha szerette? Pedig ott volt Kántor Ferke, gazdag legény volt aztán meg esinos is volt. Háromszor kérte meg a kezét nem akart hozzá menni. Nagyon megszerette azt a cigánylegényt.

Mikor utoljára volt náluk kérőben Kántor Ferke, azt mondta neki:

„Hallod-e Ferke, én nem megyek hozzád. Megmondtam már százszor hogy én téged nem szeretlek. Nem is tudnálak szeretni. Azért azt tanácsolom, jobb ha nekem békét hagysz.“

haszonátlanul pusztul el a termelőnél.

Örömmel kell azért üdvözlőnk minden oly mozzanatot, mely gyümölcsstermeléseink értékesítését s ezzel együtt a gyümölcsészet fellendülését van hivatva előmozdítani.

Ilyen elismerésre méltó mozzanat pedig a földmivelési minister azon ténykedése, mely szerint Franciaországból, hol a gyümölcsborkészítés már régóta virágzik, oly rendszerű gyümölcsalmokat szerzett be s bocsát az érdeklődők rendelkezésére, melyek a különben alig értékesíthető gyümölcsöt, keresett és értékes cikké, t. i. gyümölcsborrá dolgozzák fel; egyszersmint pedig intézkedett a minister, hogy szakközvegi az ezen gépekkel való bánásmóddal, az érdeklődőket megismertessék.

Egyik újabb dicséretes ténykedése ez a földmivelési ministeriumnak, mely méltán sorakozik a mezőgazdaság különböző ágai fellendítésére tett számos gyakorlatias intézkedéséhez, melyek minden elfogulatlan ember elismerését teljes mértékben kiérdemlik.

Részünkről még csak azt tesszük az elmondottakhoz, hogy bár mentől előbb tul volnánk már azon az időn midőn a kormánynak szükséges olyan dolgok felől gondoskodni, melyeket gyakorlati szellemű gazdaközönségnek saját kezdeményezéséből már rég életbe kellett volna léptetni.

—H.—



Békésvármegye közigazgatási bizottságának jelentése az 1893. évi-ső feléről.

I. A belügyministerium ügykörében.

1. Ügykezelés.

A vármegyei közigazgatást és ügykezelést a múlt félévben is általában elég gyors és pontosnak találtuk s nem észleltünk e téren oly akadályokat és nehézségeket, melyek bárminemű intézkedést igényeltek volna.

A vármegye árvaszékének az ügyek gyors és helyes elintézése érdekében kifejtett működése is kifogástalan volt, s a panaszok, melyek az előző években felmerültek, most már nem ujultak meg.

A közigazgatási bizottság minden hónapban megtartotta üléseit. Rendkívüli ülés egy ízben sem volt. Az üléseken mindig a vármegye főispánja elnökölt s a tagok — kivéve a néhány igazolva távollévt, rendszeresen megjelentek.

A törvényhatóság múlt félévi működéséből kiemelendőnek tartjuk a községi vagyonok és jövedelmek fokozása végett — a vármegye főispánja kezdeményezése folytán — megindított lépéseket. továbbá ugyancsak a főispán átiratából kifolyólag a vármegye mezőgazdasági érdekeit előmozdítandó mezőgazdasági bizottság megalakítására irányuló törekvést.

Mindkét fontos ügyben azonban még csak az előkészítő határozatok hoztak meg.

Megemlítendőnek tartjuk még azt is, hogy a t. vármegyei törvényhatósági bizottsága a törvényhatósági és a vasuti indóházakhoz vezető utaknak kiköveztetését elhatározván, a költségek fedezésére 1.200,000 frtot szavazott meg, mely összeg — a m. kir. kormány jóváhagyása után — kölesön utján fog beszereztetni, — továbbá, hogy a múlt év folyamán felmerült 1500 frt hiány és egyéb közigazgatási czélokra még a

folyó évben kivetendő és beszedendő 1%-os vármegyei pótdót szavazott meg.

A földmives iskola ügye is örvendetes lendületet nyert a múlt félévben, ugyanis a Tormay Béla miniszteri tanácsos közreműködése mellett megtartott tanácskozásban, az előkészítő bizottság és ennek javaslata alapján a vármegye törvényhatósági bizottsága, és egyéb mellékkörülményre nézve végleges megállapodásra jutott úgy hogy az eszme megvalósításához most már kétség nem férhet.

A vármegyei törvényhatósági bizottság működése azonban mindenesetre akkor tűndökölt a legfényesebben, midőn Budapest fő- és székváros és Zemplénavármegyei törvényhatóságának, a kormány egyházpolitikája támogatása tárgyában kelt átiratait óriási érdeklődés mellett tárgyalás alá vette és az átiratukhoz képest a vármegye termében ritkán nyilvánuló lelkesedéssel, nagy többséggel a szabadelvű eszme megvalósítása érdekében a kormányhoz felirat felterjesztését határozta el.

El nem mulaszthatjuk felomlítani még azon, a vármegye lakosainak nemes és áldozatkészségéről tanúskodó körülménytsem hogy a vármegye alispánjának, a f. év tavaszán tűzvész által sújtott Veszprém, Kaloosa és Jász-Ladány tűzkárosultjai javára adományok gyűjtése iránt kibocsátott felhívása mily eredményre vezetett.

A vármegye területén ezimen összesen 1469 frt 28 kr. folyt be.

Ezen összegből a vármegye alispánja 524 frt 78 kr-t a veszprémi, a fennmarad összeget pedig egyenlő arányban a kalocsai és jászladányi tűzkárosultak részére küldte el.

Ezenkívül még több kisebb jelentőségű tűzkárosult községek is részesültek a vármegye részéről adományokban,

(Folyt köv.)

Ugyse szeretsz te se engem. Megmernék rá esküdni, hogy nem szeretsz. Csak a vagyonodat akarod gyarapítani. Pedig van neked elég. Jutna abból még a szegény Kádár Terkának is, ugyis bolondul utánad. Mért nem veszed el? Boldoggá tennéd azt a szegény leányt.

Kántor Ferke összeszorította az öklét. — Jól van Bíró Zsuzsi. Elveszem Kádár Terkát, boldoggá is teszem. Neked meg azt kívánom, hogy mindig olyan boldog légy a milyen a menyegző napján leszel, mikor annak a cigánynak esküszöl örök hitéséget az oltár előtt. Tudok én már mindent Bíró Zsuzsi, tudja már a falu is, hogy a pünköszi bal óta a primás szeretője vagy. Nagyon sokat észrevettem akkor. Odaültél elébe, s úgy hallgattad a muzsikáját. Szépen is játszott a gyerek, különösen azt a nótát:

„Lehullott a rezgő nyárfu
Aranyszínű levele...”

Sírtál, mikor ezt húzta. Aztán kérted hogy húzza el még egyszer, mert az a te nótád. Játszta Pepi nem egyszer, se kétszer, de egész éjszaka. Ki tudja hogy miért? Te tudod. — No de nincs neked ahhoz semmi közöm ugy-e? Nem is azért mondom, csak hogy lásd, hogy sokat tudok.

Bíró Zsuzsi keble pihegett a felindulástól. Összevicsorgatta a fogát.

— Sokat tudsz? hát tudjál! Sokat tud a falu is? — hát tudjon! Tudjatok hát még többet is: én annak a cigányprimásnak a felesége leszek!

*

Az őszi szél keresztfől zúg a sárból vert házikó ablakán. Ott bent a padkán ül Bíró Zsuzsi, mellette meg az ura, a cigányprimás.

Harmadnapja volt az esküvőjük. Alig volt valaki a templomban, csak néhány cigányasszony. Azok is egyenesen haza mentek esküvő után. A cigány nem szereti, ha idegen faj vegyül közéje.

Pepi kezébe vette a hegedűjét. keresztbe tette a vonót rajta s heledőtt az egész lelkét abba a nótába:

„Lehullott a rezgő nyárfu
Aranyszínű levele...”

Zsuzsi sírt, épen úgy, mint a mikor először hallotta tőle ezt a nótát. Csakhogy ki tudja miért sírt most?

Pepi félretette a hegedűt.

— Látod Zsuzsi, látod? — Minek is jöttél hozzám? Mondtam ne gyere, nem hajtottál a szavamra. Itt van; kitagadott az

apád, megtagadtak a rokonaid. Jobb lett volna neked, ha Kántor Ferkéhez megy. Boldog lettél volna. Lásd, én sohasem tudlak téged azzá tenni.

A szél megrázta odakint a nagy eperfa galyjait, s a legnagyobbat lecsavarta róla.

A kis ajtón Kántor Ferke kopogtatott. Megállott a küszöbön.

— Zsuzsi, azt izeni az ódes apád, hogy megbocsát, ha haza megy.

Zsuzsi hirtelen megtörülte a szemét. Ne lássa ez az ember, hogy sír.

— Mond meg ottkon Ferke, hogy én többet nem megyek haza.

Ismerhetik a természetemet. Ne is küldözzenek utánam, hiába való. A megbocsátásra meg nem adtam semmi okot, Bűnt nem követtem el. Büszke ember volt az apám egész életében, ha szögyent hoztam a házukra minek hivat haza?

— Ő nem is hivatott volna soha, az a jó öreg édes anyád vette rá. Mióta oltmentél a háztól se éjjele se nappala nincs. Fel lába már a sírban. Se nem eszik, se nem iszik, mindig csak sír.

Aztán boldog vagy te itt Zsuzsi?

Az asszonynak elszorult a szíve. Alig bírta eldadozni.

H I R E K.

— **Ünnepi szónoklat.** A folyó hó 29-én városunkban tartandó esperességi közgyűlés előtt reggeli 7 órakor a magyar nyelvű szent beszédet az ey templomban Petrovics Soma szentesi ey. lelkes fogja tartani.

— Presbiteri gyűlés lesz holnap, melynek tárgya az esperességi közgyűlésre érkező vendégek fogadtatására vonatkozó előkészület lesz.

— Az I-ső jegyzői állásra eddig oszópán csak egy pályázati kérvény adatott be; a pályázó neve Töttössy Kálmán kis-zombori segédjegyző.

— **Ertekezlet.** Holnap délelőtt 9 órakor Gyulán az alispán elnöklete alatt az újabb árvaügyi szabályrendelet mikénti végrehajtása tárgyában értekezlet fog tartatni, melyre városunkból Danes Béla 1-ső jegyző utazott el.

— **Lóvásár.** A Jásznagykún szolnok megyei gazdasági egyesület október hó elején Jászberényben tenyész és használati lóvásárt tart. Bővebb felvilágosítás a bekésmegyei gazdasági egyesület titkári hivatalánál nyerhető.

— **Nyugtázás és köszönet-nyilvánítás.** A szarvasi fiatalok által rendezett műkedvelői előadás rendezősége az auguszt. 6-iki előadás tiszta jövedelmének felerésze fejében 53 frt 62 krt, az auguszt. 12-iki előadás tiszta jövedelmének felerészeben pedig 10 frt 06 krt, s így a két előadás jövedelméből összesen 63 frt, 68 krnyi összeget az iparos ifjúsági önképző körnek átadva a midőn az összegnek a nevezet pénztár javára történt átvetelét az iparos ifj. kör elnöksége ez uton nyilvánosan nyugtatja, egyszersmind halas köszönetét fejezi ki úgy a műkedvelői előadás rendezőségének va-

Vagyok olyan boldog mint te a feleségeddel.

— **Latom.** — Nagy bajod van neked Zsuzsi. Az a te bajod, hogy az apádra fütöttél. Te is olyan büszke vagy, mint az — Nem izensz semmit az édes anyádnak?

Zsuzsi felkelt a padkáról, kikisérte Kántor Ferit a kapuig.

Feri, te jó fiú vagy. Nem érdemlettem volna meg, hogy a feleséged legyek — Nem akartam az uram előtt szólni. Mond meg az édes anyádnak, ne haragudjon ream. Nagyon megbántam, amit tettem de haza nem megyek. Szegényt hoztam a fejükre tudom, de ne feljenek, le is veszem azt róluk nem sokára. Áldjon meg az Isten ...

Az őszi szél keresztül zokog a temető akáczfain, galyaikat földig hajtja s megrengteteli még a törzset is.

Még az ég is siratja azt a szép fiatal asszonyt, kinek keble alatt széles mély sebtalong, aki épen olyan büszke volt épen mint az édes apja.

Pepi primás egész nap ott ül a sírja mellett, s zokogja a hegedűjén:

„Lehullott a reggő nyárfa,

Aranyszínű levele ...”

Epstein Miklós.

lamint az előadásban részt vett összes személynének *Az iparos ifjúsági önképző-kör elnöksége.*

— Az angol tünődése. Az angol ott ül a parlon és tartja a horgot.

Egy barátja arra megy. Feltűnik neki hogy az angol bár mozdulatlan ül néha-néha egyet ránt a vállán,

— Mi baja van? — kérdezi megálva mellette.

— Egy kissé nyugtalan kezdek lenni mondja az angol.

— És miért?

— A feleségem itt ült mellettem. Befordult a vízbe és hiába várom, nem jön ki.

— Az augusztus 12-iki műkedvelői előadás összes bevételé 90 frt 30 kr.

volt, összes kiadása 70 frt 19 kr

tiszta jövedelme 20 frt 12 kr.

Ezen tiszta jövedelem felerészeben a társulati polgari leányiskola — felerészeben pedig az iparos ifjúsági önképző-kör pénztárába adatott át.

— **Rendőri hír.** A Szakács utcza 417 számú ház istállójában Darabos Mihály helybeli lakos felakasztotta magát.

— **Betiltott vásárok.** Jász-nagy-kun szolnok megye közegészségügyi bizottsága a vármegye területén több helyeken megállapított cholera esetek miatt az országos vásárokat úgy a bucsujárásokat a vármegye területére betiltotta, ennél fogva a kunszenmártoni aug. 20 és 21-iki vásár sem tartatik meg.

— **Hálaadó isteni tisztelet tartatott f. hó 18-án 11 órakor a helybeli róm kath. és ey. templomban ő felsége a király születés napja év fordulója alkalmából, az előbiben Szirmay L. Árpád plébános az utóbbiban Lányi Gusztáv lelkes tartott ünnepi beszédet.**

— **Furesa eset merült fel** Csorváson f. hó 5-én d. e. 10 óra tájban. Egy Szarvasról jövő paraszt asszony Harsányi József tanyájára vizet inni betért, mint ott monda, a faluba ment a doktorhoz. Delfelő Harsányiek 8 éves leánykájukat sehul sem találták, még a kutat is át kutatták, aggodalomba estek, hogy a gyermek hova lehetett? éppen azon töprengedtek, nem a vizet ivó asszony esalta-e el, midőn d. u. 4 órakor kis leánykájuk haza érkezett és azt adta elő, hogy a vizet ivó asszony esabítgatással magával vitte. Harsányi legott befogott és az esetről a esendőrségnel jelentést tett és asszonyt elfogatta, a ki azonban tagadta, hogy a kis leányt magával vitte volna és többekre hivatkozott akikkel az uton találkozott, hogy ő csak egyedül volt és ezt azok igazolták, köztük az állami adószedő is. Daczára ennek, a kis leány szemébe mondta, hogy vele ment a faluba. A vizsgálatot beszüntették.

— **Uj iparos.** Freska Sámuel ezimadia iparra igazolványt nyert.

— **Villám.** Pólyó hó 18-án a szénáskert mellett egy telegraf oszlopba beleütött a villám s onnan a dróton keresztül beszaladt az elszigetletlenül álló vasuti pályaházba, hol a telegraf gépezetet szétromcsolta. A gépek, és az oszlopok helyreállításáig a helybeli vasuti állomás üzleti sürgönyeit a m. kir. távirtda közvetíti.

— **Ellenőrzési szemle.** A közös hadseregbeli szab. és tart. katonák szemléje okt. 14—17-ig, a honvédségi szemlék okt. 24—26-ig fognak városunkban megtartatni.

Utóellenőrzési szemle a közös hadsereg nézve decz. 5 és 28-án tartatik meg.

— **Elfogták.** Dankó György 23 éves méntelepbeli tizedest, kiról annak idején megirtuk, hogy egy oláh lánnyal a krizbai méntelepról csekélyebb sikkasztás után megszökött. Romániából utlevél nélküli tartózkodás és csavargás miatt kitolonczolták s a méntelephez visszakísérték.

— **Csodabogár.** Másolat. Békés-szent-andrás község állatorvosa. Érdekes előjáróság nag helyben. Jelentem hogy 1893-ik év augusztus hó hó 12-én H. L. urnak a Nagy Tanyán 22 drb. beoltot szarvasmarhák és 5 drb nem beoltot, megvizsgáltam ott nála a háznál a 6 drb Lépfene ellenn beoltot lovak is, és azok estig mint egésznek találtam egvutal H. L-nak a kis tanyán a hol 893-ik év Julius hó 25-ik egy egy Éves üsző lépfenében elhult, és ott maradt még 2 drb szarvasmarhák ezeket is vizsgáltam és eddig még minték vizmentesnek találtam kérjük az 1-ső fogu hatóság a 2 drb szarvasmarhák és a kis tanya a zárallul felmenteni szivesgetyen. Egy útal Sinka Mihály-nak a tanyán az ott levő 14 drb szarvasmarhák a melyik e hó 6-ik egy ott lépfenében elhult ökör véget zár és állatorvosi felügyelés alá vannak helyeztetve és e hó 10-ikén letteg a Pasteur féle Lépfene ellen oltóanyakkal beoltva azokat, és az ott lévő 80 drb Juhok és meg is vizsgáltam és mint vizmentesnek találtam maradtak tovább is zár is állatorvosi felügyelés alá. Egyuttal Virág Jánosnak az egy borju a melyik 893-ik év julius hó 25-én egy lépfenében elhult tehén irenetésben volt és a véget zár és állatorvosi felügyelés alá volt helyezve aztat is kérjük a tekintetes t. főszolgabírósnak a zár alul felmenteni szivesgetyen. Kérem azt a tekintetes járási főszolgabírósnak bejelenteni szivesgetyen. Maradtam kiváló tisztelettel. W. T. községi állatorvos.

— **Adat a nagy gyermekaalandósághoz** Egy orvos a következőket írja: Huszonöt év óta vagyok egy nagy község orvosa s sok gyermek elhalálzásának okára nézve arról győződtem meg, hogy a legtöbb egy éven aloli gyermek azért hal el, mivel anyja a gyermekágyból már a 2—3-ik napon felkelve s künn járva, megfázik s lehült mellének tejével szoptatja a kisedet, akire nézve ez a lehütött mellből eredő tej valóságos mérég. Szabályt kellene tehát hozni, mely szerint a mely anya, szülése után legalább a 15 napig a szobában nem marad, birsággal sujtatik. Ezen intézkedés által nem csak száz meg száz számra menő gyermekeket, de igen sok anyát is meglehetne menteni az időelőtti elhalástól.

— **Birtok vétel.** Grf. Csaky Albin valás- és közoktatásügyi miniszternek szarvasi Annaliget melletti 110 hold földjét, gr. Bolza Pál megvette. A gróf ezen megvett birtokon ménes telepet akar berendezni.

Vasuti menetrend.

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: Miháfi József

Főmunkatárs: Epstein Miklós.

!!! Tetemesen leszállított ár !!!
S Z A R V A S V Á R O S T É R K É P E

(rajzolta: Mihálf József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 20 krajczárjával
szerezhető be lapunk előfizetői által
a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

➔ **H I R D E T Ő K F I G Y E L M É B E .** ➔

H I R D E T É S E K

A „SZARVAS” számára
kedvező feltételek mellett vétettnek fel.
Többszöri hirdetéseknel megfelelő ár-
engedést nyújtunk.

A „SZARVAS” kiadóhivatala.

Selyem-utca 240. szám.

Deutsensmid János,
kereskedése.